

Экспорт необработанной хвои из Карелии с 2006 года сократился в семь раз

С начала следующего года «кругляк» хвойных пород вывозить за пределы России будет нельзя.

Министр природных ресурсов и экологии Карелии Алексей Щепин выступил перед депутатами Заксобрания и рассказал о том, что власти региона делают для увеличения объемов глубокой переработки древесины в Карелии.

С начала следующего года вся хвойная древесина должна перерабатываться внутри страны. К этому лесопромышленный комплекс подталкивает федеральный закон, который с 1 января 2022 года запрещает вывоз необработанной хвойной древесины и ценных лиственных пород.

По словам Щепина, в прошлом году экспорт «кругляка» из Карелии составил 712 тысяч кубометров, что в 3,2 раза меньше, чем в 2006 году. Объемы вывоза хвойной древесины составили 150 тысяч кубометров, что в 7 раз меньше показателей 2006 года.

Основная часть экспортата – готовая продукция, которая поставляется в 26 стран мира. Это доски, плиты OSB, бумага, упаковка. Общий объем экспорта продукции увеличился в прошлом году более чем на 30%.

Основная часть «кругляка», поставляемого за рубеж, – лиственные породы, не относящиеся к ценным. Запрет на экспорт на эту категорию леса не распространяется. Переработка этой древесины в Карелии не сильно развита, однако в перспективе должны появиться дополнительные мощности для переработки лиственной древесины. Так, готовится документация для строительства второй очереди завода по производству плит OSB «ДОК Калевала», планы по модернизации есть у владельцев целлюлозного завода в Питкяранте, на стадии согласования проект модернизации Соломенского лесозавода.